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الأهداف العامة للمقياس 
التقاريرإعدادمعاييراسمقيفإنخاصبشكلالمحاسبةمهنةعلىتؤثرأصبحتالتيالحديثةللتطوراتنظرا

معاييرمجالفياصلةالحالتطوراتمعرفةفيالمحاسبةلتخصصالدراسالطالببشكليساهمالدوليةالمالية
الاندماجومعاييرالماليةالأدواتمعالجةمثلالحديثةالمحاسبيةوالممارساتالمعاييروأهمالدوليةالماليةالتقارير

:يليماإلىيهدفالمقياسهذاوعليهالمقياسهذافيالمقررةوالتجميع
المتنوعةـالماليةللأدواتالمحاسبيةالمعالجةكيفيةالطالبتلقين-
التطبيقيةـالتمارينو بالأمثلةمدعمةالمحاسبيةوالمعالجةوالاستحواذوالاندماجالتجميعطرقعلىالتعرف-

المطلوبةالسابقةالمعارف-
المحاسبةمثلاسيةالأسالمقاييسبعضفيللطالبمكتسبةسابقةمعارفتستدعيالمقياسهذادراسة-

الشركاتقانونمقياسوكذاالشركاتومحاسبةالمعمقةوالمحاسبةالمالية



محتوى البرنامج
"العرض-الأدوات المالية(:" IAS-32)32المعيار المحاسبي الدولي -
"-افصاح -الماليةدوات لأا:"(IFRS-07)7المعيار الدولي للتقارير المالية -
"قياس القيمة العادلة"(:IFRS-13)13المعيار الدولي للتقارير المالية -
"-القياس-الماليةدوات لأا(: "IFRS-09)9المعيار الدولي للتقارير المالية -
"المدفوعات المبنية على الأسهم"( :IFRS-02)2المعيار الدولي للتقارير المالية -
"ربحية السهم(:"IAS-33)33المعيار المحاسبي الدولي -
"  قطاعات التشغيل(: "IFRS-08)8المعيار الدولي للتقارير المالية -
"المشتركةوالمشروعاتالزميلةالمنشآتفيالاستثمارات":(IAS-28)28الدوليالمحاسبيالمعيار-

01معايير إعداد التقارير المالية : المقياس
6:الرصيد2:المعاملأساسية:الوحدة

 



"تجميع الأعمال(:" IFRS-03)3المعيار الدولي للتقارير المالية -
"القوائم المالية الموحدة (: " IFRS-10)10المعيار الدولي للتقارير المالية -
"الشراكة"  (:IFRS-11)11المعيار الدولي للتقارير المالية -
"الإفصاح عن الحصص في منشآت أخرى(: "IFRS-12)12المعيار الدولي للتقارير المالية  -
"الفرديةالماليةالقوائم":(IAS-27)27الدوليالمحاسبيالمعيار-



الأدوات المالية العرض: 32المعيار المحاسبي الدولي رقم 
وأهدافهبالمعيارالتعريف-1

يةالمالالقوائمضمنالماليةالأدواتعرضمتطلبات32رقمالدوليالمحاسبيالمعياريبين
وتصنيفملكيةقوحقو التزاماتإلىالماليةالأدواتوتصنيفبعرضيتعلقفيماللشركة
إجراءيهافيجبالتيوالحالاتومكاسبوخسائروأسهمفوائدمنبهايتعلقماكذلك
.الماليةوالالتزاماتالأصولبينالمقاصة

عديلاتتلعدةوخضعالماليةالأدواتعنالإفصاحكذلكيتضمنالمعيارهذاكانوقد
–الماليةالأدوات07رقمالدوليالماليالإبلاغمعيارضمنالإفصاحمتطلباتتحويلوتم

.01/01/2007منابتداءالمفعولوالساري-الإفصاح



المعيارنطاق-3•
:الآتيةالحالاتباستثناءالماليةالأدواتجميععلى32رقمالمحاسبيالمعياريطبق•
.المشتركةوالمشاريعوالزميلةالتابعةالشركاتفيالاستثماراتفيالحصص-•
.المستخدمينمنافع19رقمالدوليالمحاسبيالمعياروفقوتعالجالمستخدمينمنافع-•
فقطالمالكةللشركةبالنسبةالشركاتبينالاندماجعندالطارئةالالتزاماتعقود-•
.التأمينعقود04رقمالدوليالماليالإبلاغمعياروفقتعالجالتيالتأمينعقود-•
أساسعلىالمدفوعات02رقمالدوليالماليالإبلاغمعياربموجبالماليةوالعقودالماليةالأدوات-•

.الأسهم
.الإنتاجبهدفأوليةموادشراءعقدمثلماليغيربنداستلامأوتوريدبغرضالمبرمةالعقود-•
البنودبيعاوشراءمثللهامشابهةخصائصلهاولكنالماليةالأدواتتعريفتستوفيلاالتيالعقودبعض•

:يةالأتبالخصائصيتصفعندمامستقبليبتاريخالبترولأوالذهبمثلالماليةغير
ماليةأداةأوبالنقدإماالتسديديمكن-•
الاستخدامأوالبيعأوالشراءعملياتنمطحسبماليغيرعنصرتسليمأواستلامهناكيكونلا-•

.للمؤسسةالمتوقع



قتالو نفسوفيللمؤسسةماليأصلنشوءإلىيؤديعقدأيبأنهاالماليةالأداة32رقمالدوليالمحاسبيالمعياريعرف:الماليةالأداة
.أخرىلشركةملكيةحقأداةأوماليالتزامنشوءإلىيؤدي
إجمالي–الأصولإجمالي=ةالملكيحقوقأيالتزاماتهاكافةاقتطاعبعدالمؤسسةأصولفيالمتبقيةالحصةيبينعقدهو:ملكيةحقأداة

.الديون
:يليماالملكيةحقوقأدواتوتشمل

العاديةالأسهم-
الممتازةالأسهم-
منمحددمبلغمقابلداولللتالقابلةغيرالعاديةالأسهممنثابتعددبشراءلحاملهاتسمحالتيالمكتوبةالشراءخياراتأوالكفالات-

.أخرماليأصلأوالنقد
:يليماالماليالأصليمثل:الماليالأصل

.أخرىلمؤسسةملكيةحقوقأداةأونقدأي-
.أخرىمؤسسةمنأخرماليأصلأونقدلقبضتعاقديحقأو-
.إيجابيةتكونأنيحتملشروطبموجبأخرىمؤسسةمعماليةأصوللمبادلةتعاقديحقأو-
الخياروعقودأجلةوعقودةمستقبليعقود)مشتقةوعقودمشتقةغيرعقودإلىوتصنفالملكيةحقأدواتبواسطةتسويتهيتمعقد-

(والمقايضة
أونقدباستلامحاليحقلنشوءتؤديلالأنهاماليةأصولتعتبرلامسبقاالمدفوعةوالمصاريفوالمعنويةالعينيةالتثبيتات:ملاحظة

آخرماليأصل



بسعرأورو10000لشراءآجلشراءعقدالمؤسسةطرفمنعقدابرامتم01/01/2018في:مثال
سعربلغ31/12/2018بتاريخ01/07/2019للعقدممارسةوبتاريخواحدللأورودج150أجل

دج160الأوروصرف
دج10بمقدارالعقدفيعليهالمتفقالسعرعنارتفعالأوروسعرلأنإيجابيةالشروطفإنالحالةهذهفي

.الآجلةالعقودباسم31/12/2018بتاريخماليأصلهناكفإنوبالتالي
أوالماليةالأصوللتبادلأوأخرىلمؤسسةآخرماليأصلأوالنقدلتسليمتعاقديالتزام:الماليالالتزام

.إيجابيةتكونالمحتملمنشروطبموجبأخرىمؤسسةمعالماليةالالتزامات
وبتاريخدج151بسعرأورو10000لشراءأجلشراءعقدالشركةأبرمت01/01/2018في:مثال

الحالةهذهفيدج150الأورصرفسعربلغ31/12/2018وبتاريخ01/07/2019العقدممارسة
بتاريخماليالتزامناكهوبالتاليعليهالمتعاقدالسعرعنانخفضالأوروسعرلأنإيجابيةغيرالعقدشروط

31/12/2018.



الملكيةحقأداةحولتمرين•

مصاريفوتحملتالواحد،للسهمدج1.200بمساهمةسند300اقتناء(1•
من%60تمثلالمقتناةالأسهمحصةأنعلماالبنك،طريقعنالدفعتم،دج15.000

.الأسهمعنالمتنازلةالشركةرأسمال

البنكطريقعنقيمتهامن%50دفعتم،دج600.000بقيمةمساهمةسنداتاقتناء(2•
.الحسابعلىوالباقيبالصندوق%30و

دج1.250بقيمةأخرىالمؤسسةمنسهمx1500المؤسسةاقتنتن/06/10في(3•
دج10.000اءالوسطبأتعابالمتعلقةالمصاريفوكانتالعمليةهذهبشيك،الواحدللسهم

.نقدادفعهاتم
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-الإفصاح–الأدوات المالية :  07المعيار الدولي للتقرير المالي رقم 
بحيثالماليةالقوائمضمناليةالمبالأدواتالمتعلقالإفصاحمتطلباتيببنالمعيارهذا:وهدفهبالمعيارالتعريف•

عنهاالناتجةالمخاطربيعةوطالنتائجوحسابالميزانيةفيالماليةالأدواتتقييممنالماليةالقوائممستخدموتمكن
المؤسسةطرفمنلهاالمخاطرإدارةوكيفية

التابعةالشركاتفيوالحقوقالمستخدمينمنافعماعداالماليةالأدواتأنواعكافةعلىيطبق:المعيارنطاق•
وعقود10رقمالماليالإبلاغومعيار28و27رقمالمحاسبيالمعياربموجبالمشتركةوالمشاريعوالزميلة

IFRSوفقالطارئةالاندماج IFRSالتأمينوعقود03 والالتزاماتالعقودعنالتسديدوعمليات04
IFRSوفقالمالية 02

:يليكماالماليةالأدواتمنفئةكلقيمةعنالإفصاحيتم:المعيارمتطلبات
والخسارةالربحخلالمنالعادلةبالقيمةالماليةالأصول-
IFRSالماليالإبلاغمعياربموجبالمطفأةأوالمهتلكةبالتكلفةالماليةالأصول- 09
والخسارالربحخلالمنالعادلةبالقيمةالماليةالالتزامات-
المطفأةأوالمهتلكةبالتكلفةالمقاسةالماليةالالتزامات-



الإفصاحيتمسارةوالخالربحخلالمنالعادلةبالقيمةحقوقأوقرضبتصنيفالمؤسسةقيامحالةفي
:الآتيعن
الماليةالقوائمبتاريخالحقوقأوالقروضعنالناتجةالائتمانمخاطر-
الائتمانمخاطرمنللتقليلالمشتقاتمبالغ-
والحقوقللقروضالعادلةالقيمةفيالتغير-
:خسارةأوربحخلالمنالعادلةبالقيمةماليةكالتزاماتماليةالتزاماتتصنيفتمحالةفي
للالتزاماتالعادلةالقيمةفيالتغير-

الاستحقاقبتاريختهاتسويالمطلوبالماليةللالتزاماتالتعاقديةوالقيمةالعادلةالقيمةبينالتباين
لإدارتهاالمتخذةوالسياساتوالاهدافالمخاطرعنالإفصاحالمؤسسةعلى

الحساسيةوتحليلالسيولةومخاطرالسوقومخاطرالائتمانمخاطرعنالإفصاح



والخسارةالربحخلالمنالماليةالأصوليوضحتمرين

بقيمةلمحفظةالنشاطتابعةمثبتةسنداتعلىبالحيازةبمؤسسةقامت05/04/2018بتاريخ
التنازلتم.دج210.000العادلةقيمتهاكانت31/12/2018وبتاريخدج150.000

دج250.000بقيمة10/11/2018بتاريخالسنداتهذهعن
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المدفوعات أساس الأسهم: 02المعيار الدولي للتقرير المالي 

حصولالمتضمنةالعملياتوعرضمعالجةكيفيةالمعيارهذايبين:وهدفهبالمعيارالتعريف•
فيتكونأنيمكنالتيالملكيةحقوقبأدواتالتسديدمقابلوخدماتسلععلىالمؤسسة

أسهمخياراتأوأسهمصورة
المعيارهذايطبق

يتمسديدوالتوخدماتسلععلىالمؤسسةحصولوتعنيالملكيةحقوقتسويةحالةفي-
الملكيةحقوقبواسطة

التزاممقابلوخدماتسلععلىالمؤسسةحصولوتعنيالسهمسعرأساسعلىنقديةتسوية-
أخرىملكيةحقوقأوالسهمسعرأساسعلىالعمليةبسدادللموردين

بواسطةأودانقإماالتسديدعمليةفيالخيارمنحمقابلوخدماتسلععلىالمؤسسةحصول-
الملكيةحقوق

الممنوحةوالمكافآتالحوافزمثلالمستخدمينمعتتمالتيالعمليات-



مثال
إلىارتفاعهاويتوقعدج260حاليبسعرسلععلىمستقبليعقدابرامعلىوبأطرفاناتفق

الهامشدج280يمةبقسندبسعرالسلعتسليمالمستقبليةالعقودفيالسعريتوقعكمادج320
الحاليالسوقسعرمنالمائةفي08هوالمبدئي

ودج230السوقسعرحالةفيمستقبليعقد5500شراءتمإذاالمحاسبيةبالمعالجةقم:المطلوب
دج300
:الحل

التنفيذسعرمنأقلالمستقبليالسوقفيالسعرلأنخسائرسيحققالمشتريالطرفالحالةهذهفي
230أكبر280



280أكبر من 300سيحقق المشتري أرباح مالية 02الحالة 
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قياس القيمة العادلة: 13المعيار المحاسبي الدولي للتقرير المالي رقم 
وتحديدالعادلةمةالقيتعريفخلالمنالعادلةالقيمةالمعيارهذايعالج:وهدفهالمعيارتعريف•

,عنهالإفصاحامتطلباتوتحديدالعادلةالقيمةلقياسالدوليةللمعاييرواحدمفاهيميإطار
أساسعلىاتالمدفوععداماالعادلةبالقيمةالماليةالأدواتأنواعكافةعلىالمعيارهذايطبق•

IFRSالأسهم IFRSوفقالايجارقودععملياتو02 عمتتشابهالتيوالمقاييس16
IASالمعياروفقللاستردادالقابلةالقيمةمثلالعادلةالقيمة ,الأصولتناقص36

التزاملسداددفعهاأوأصلبيعمناستلامهايمكنالتيالقيمةبأنهاالعادلةالقيمةالمعياريعرف•
:يليماخلالمناليةالحالسوقفيتتعاملأطرافبينمنتظمةاعتياديةلعمليةالقياستاريخفي

الوصوللمؤسسةلويمكنالمتشابهةوالالتزاماتللأصولالنشطةالسوقفيالمتداولةالأسعار-•
القياستاريخفيالسواقلهذا

نشطةسوقفيللأسعارمشابهسوقفيوالالتزاماتالأصولأسعار•
نشطةغيرأسواقفيللأصلوالالتزاماتالأصولأسعار•
العائددلومعالفائدةسعرخلالمنإليهاالوصوليمكنالتيالمعلنةغيرالأخرىالأسعار•
والالتزامالأصلطبيعةعلىالاعتمادخلالمنالمحاكاةاستخدام•



العادلةالقيمةقياس09رقمالماليللتقريرالدوليالمعيار
منالماليةالأدواتييمبتقالمتعلقةوالمبادئالأسسالمعيارهذايوضح:وهدفهبالمعيارالتعريف

للمؤسسةتقبليةالمسالنقديةبالسيولةيتعلقالماليةالقوائملمستخدميمعلوماتتقديمأجل
الدوليالماليالتقريرومعيار28و27المحاسبيةالمعاييربموجبالحصصعلىالمعيارهذايطبقلا

الموحدةالماليةالقوائم10رقم
المعيارمتطلبات

:يليبماالمتعلقةالماليةالأصولكافةالمعياريقيم
المهتلكةبالتكلفةالمقاسةالماليةالأصول
خرآشاملدخلخلالمنأووالخسارةالربحخلالمنسواءالعادلةبالقيمةالماليةالأصول
المتاجرةلغرضالدينأدواتوتشملوالخسارةالربحخلالمنالعادلةبالقيمةالماليةالأصول

والخسائرالأرباحضمنالتقييمبفارقالاعترافويتمالأجلقصيرةوسندات
ضمنيمالتقيبفارقالاعترافمعآخرشاملدخلخلالمنالعادلةبالقيمةالماليالأصول
الأجلالطويلةوالسنداتالأسهممثلالملكيةحقوق



مثال
اسميةبقيمةسند10000طرحخلالمنقرضبإصدارمؤسسةقامتنجويلية01بتاريخ•

ويتمدج6832الإصدارعلاوةوقدرتالواحدللسنددج96الإصدارسعردج100
أقساطخلالمنسنوات10لمدة%5الفائدةمعدلللسندالاسميةالقيمةحسبالتسديد

.سنوية
نجويلية01فيالضروريةالقيودتسجيلمعالقرضاهتلاكجدولاعداد:المطلوب•

%6الضمنيمعدلأنعلمتإذا1+ن/31/12ون/31/12و



دج129505=10-1.05-0.05/1*100*10000=الدفعة

%6الضمنيالمعدلعند

دج953168=6832-96*10000=1السنةخلالالمهتلكةالصافيةالتكلفة

دج57190=0,06*953168=1السنةالفعليةالفائدة
الفوائدعالمسترجالمالرأسالدفعةيةالفعلالفائدةتلكةالمهالتكلفة

9531680
8808595719012950579505500001
8041855285212950583480460252
7228864825112950587700418053
6367944337312950592040374654
5455363920712950596540329655
44873332732129505101470280356
34619726924129505106545229607
23743320771129505111870176358
12213914246129505117465120409

07326129505123340616510



512

163

ن  /01/07

أخرى سنديةاقتراضات

953168

953168

661

163

ن/31/12

57190*6/1228595

28595

661

163

ن/31/12

57190*6/1228595

28595

163

512

50000+79500129500

129500

المحاسبيالتسجيل



:الثانيالتمرين

وفيبهاالمتاجرةبغرضدج46300000بقيمةبالشركةمنسنداتباقتناء17/12/2018فيأشركةقامت
العادلةقيمتهاكانت31/12/2019وفيدج46320000العادلةقيمتهاكانت31/12/2018تاريخ

دج46310000

:الآتيةالفرضياتحسباللازمةبالتسوياتقم:المطلوب

.31/12/2018فيدج46000000استرجاعيمكنأنهوتبينالتصفيةإطارفيبالشركة-

31/12/2018فيدج46100000قيمتهمااسترجاعيمكن-

دج59400000بقيمة26/10/2019فيالسنداتعنالتنازلتمأنهلنفترض-



262

512

17/12/2018

أخرى سنديةاقتراضات

46300000

46300000

262

104

31/12/2018

20000

20000

104

262

31/12/2019

10000

10000

104

6866

262

2962

2018

فارق التقييم

خسائر القيمة للعناصر المالية

10000

300000

10000

300000

2962

7866

2018

استرجاع جزء من نقص القيمة

10000

10000

الفرضية الأولى  

االثانيةالفرضية 

رللسندات المثبتة أو أصول مالية من خلال دخل شامل أخالمعالجة المحاسبية



التنازل عن السندات: الفرضية الثالثة

512

762

262

26/10/2019

الماليةالأصول عائدات

59400000

13090000

46310000



تمرين
%6سنويفائدةبمعدلسنوات10استحقاقهاأجالسنداتعلىالحيازةتم16/10/2018بتاريخ
كانت31/12/2018بتاريخالسنداتإصدارتاريخنفسههوالتاريخأنعلمادج20.000بقيمة
دج20500للسنداتالعادلةالقيمة

:الآتيةالفرضياتعلىبناءاللازمةبالتسوياتقم:المطلوب
.2019في20800ببيعهاوتمللمتاجرةبشرائهاقامتالمؤسسة-
في20800بعنهالتنازلوتمللبيعمتاحماليأصللديهاوتعتبرالبورصةفيمدرجةالمؤسسة-

2019.



506

51216/10/2018

20000

20000

506

765

31/12/2018500

500

512

506

767

2019

20800

20500

300

تتاجر بهذه السنداتالحالة الأولى المؤسسة 



262

51216/10/2018

20000

20000

262

104

31/12/2018500

500

512

262

767

2019

20800

20500

300

104

767

500النتيجةإلىالتقييمفارق تحويل

500

أصول مالية متاحة للبيع السندات الحالة الثانية المؤسسة تعتبر



ربحية السهم : 33المعيار المحاسبي الدولي رقم 
ربحيةعرضلوبوأسالسهمربحيةحسابأساسالمعيارهذايوضح:وهدفهبالمعيارالتعريف•

النشاطفيالمتماثلةالشركاتأداءبينالمقارنةعمليةتحسينبهدفالسهم
تقومأوالماليالسوقفيللاكتتابمطروحةأسهمهاالتيالشركاتعلىالمعيارهذاويطبق•

العامللاكتتابأسهمطرحبعملية
المعيارمتطلبات•
الأسهمددع/الأرباحمنالممتازةالأسهمحصة–السنويةالأرباح=الأساسيةالسهمربحية•

والمتداولةالمصدرة
السنةخلالللشركةالأسهمعددتغيرحالةفي

المرجحعددال/الربحمنالممتازةالأسهمحصة–الصافيةالأرباح=الأساسيةالسهمربحية
للأسهم

سهمأإلىللتحويلقابلةماليةأدواتوجودحالةفيوتحسبالمخفضةالسهمربحية



:يليكماالمؤسسةأسهمكانتنالسنةخلال:تمرين•

سهم55.000العاديةالأسهمعددكانن/01/01في•

سنوات10وخلال2+نالسنةفيللسهمدج0.1ثابتبمعدلأسهم330.000طرحتمن/01/03في•
دج310.000الشركةربحتجاوزإذاالقادمة

.مجانيينسهمينمقابلعاديسهموكلمجانيةأسهممنحتم/01/12في•

حقيعطينجوان01فيإصدارهتمبالمائة5.5بمعدلدج1000بقيمةسند55000طرحتمكما•
دج10بقيمةالعاديللسهمشراء

.المائةفي30الضريبةبمعدلدج200.000نالسنةنتيجة•

والمخفضةالأساسيةالسهمربحيةحساب:المطلوب•



دج2982.5(=0.35*50)-3000=الأساسيةالسهمربحية

سهم10650(=3/12*800+)50-10500الأسهمعدد

0.28=2982.5/10650المخفضةالسهمربحية

سهم10450=50-10500القديمةالأسهم

سهم200=3/12*800العاديةالأسهم+

سهم300الاكتتابخيارحق+

سهم40=8/12*خيار60+



0.27=2982.5/10990المخفضةالسهمربحية

دج585(=0.35-1*)9/12*8/100*75*200السندات

3567.5=2982.5+585المعدلةالنتيجة

سهم4800=24*200السنداتخلالمنالمحولةالأسهمعدد

دج0.22=4800+3567.5/10990المخفضةالسهمربحية

دج877.5(=1-0.35*)13.5/100*50*200

دج3860=877.5+2982.5المعدلةالنتيجة

سهم13300=12*200+10990الأسهم
0.29=2400+3860/10990=المخفضةالسهمربحية



قطاعات التشغيل: 08معيار التقرير المالي الدولي رقم 
بيعة الأنشطة التجارية يعالج هذا المعيار تقديم معلومات لمستخدمي القوائم المالية حول ط: تعريف المعيار وهدفه•

للمؤسسة وآثارها المالية والبيئية والاقتصادية
:يطبق هذا المعيار على  القوائم المالية المنفصلة أو الموحدة في الحالات الآتية•
يتم تداول أدوات الدين أو حق الملكية في سوق عام•
سيتم إيداع القوائم المالية لدى هيئة سوق الأوراق المالية •
ه ويولد إيرادات ويتكبد وفق المعيار القطاع التشغيلي هو جزء من المؤسسة يمارس نشاط: تعريف القطاع التشغيلي•

خسائر الناتجة عن العمليات مع أجزاء المؤسسة الأخرى
,صلة عن القطاعيتم مراجعة نتائجه التشغيلية بشكل منتظم من طرف إدارة المؤسسة وتتوفر معلومات منف•
:لأتيةيعتبر قطاعا تشغيليا بالنسبة للمعيار اذ استوفى واحد من الشروط ا: متطلبات المعيار•
,من الايراد الموحد%10اذا بلغت الايرادات الداخلية والخارجية أكثر من •
سواء ربح او خسارة من النتيجة الاجمالية%10اذا بلغت نتيجة القطاع أكثر من •
من كافة أصول القطاعات التشغيلية%10إذا بلغت أصول القطاع أكثر من •
ق بالقطاعات ويسمح المعيار في حالة عدم تحقق الشروط الثلاثة إذا كان مجموع الايراد الخارجي الذي يتعل•

من الايراد الموحد فإنه يجب تقديم معلومات عنها%75التشغيلية التي تقدم عنها التقارير أقل من 



:مثال
أنالعلممعن/31/12بتاريخالملاحقلكقدمتالبناءموادإنتاجفيمتخصصةشركة
رئيسيةأنشطة4منمكونالمؤسسةنشاط

IFRS08المعيارحسبتشغيليةكانتإذاالأنشطةصنف:المطلوب
الأعمالرقم

الأعمالرقمفيالمناطقمساهمة
الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرى

1منطقة 

2منطقة 

3منطقة 

4منطقة 

5منطقة 

6منطقة 

7منطقة 

المجموع100018562

الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات أخرىالمجموع

1منطقة 6114

2منطقة 4060

3منطقة 542

4منطقة 704

5منطقة 615

6منطقة 924

7منطقة 1289

المجموع142481061204151044836945



الأصول حسب القطاع

الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 918

2منطقة 604

3منطقة 78

4منطقة 49

5منطقة 44

6منطقة 50

7منطقة 191

المجموع1934-41841422831466

نتيجة الاستغلال 

الخصوم حسب القطاع
الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 1509

2منطقة 2028

3منطقة 335

4منطقة 439

5منطقة 55

6منطقة 180

7منطقة 1298

المجموع5844159625841215372041

الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 10041

2منطقة 6258

3منطقة 1196

4منطقة 1537

5منطقة 916

6منطقة 1093

7منطقة 3794

المجموع24835188013812592461714365



الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 358

2منطقة 218

3منطقة 43

4منطقة 52

5منطقة 32

6منطقة 39

7منطقة 122

المجموع864445888172502

الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 84

2منطقة 56

3منطقة 8

4منطقة 12

5منطقة 06

6منطقة 10

7منطقة 28

المجموع20410121854110

الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 340

2منطقة 187

3منطقة 42

4منطقة 48

5منطقة 28

6منطقة 27

7منطقة 124

المجموع7961868104164442

الاستثمارات في التثبيتات المعنوية

الاستثمارات في التثبيتات العينية

هتلاك التثبيتات المعنويةا



الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 40

2منطقة 20

3منطقة 3

4منطقة 5

5منطقة 2

6منطقة 8

7منطقة 12

المجموع9038121849

الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 22

2منطقة 15

3منطقة 

4منطقة 

5منطقة 

6منطقة 

7منطقة 

المجموع37-30128542

الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 228

2منطقة 155

3منطقة 

4منطقة 

5منطقة 

6منطقة 

7منطقة 

المجموع38333427515218

العينيةللتثبيتاتالاهتلاك

الأخرى الشركاتنتائجفيالمساهمة

الأخرى الشركاتفيالمساهمة



الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 87

2منطقة 43

3منطقة 8

4منطقة 12

5منطقة 15

6منطقة 6

7منطقة 24

المجموع1954610223780

الاسمنتالخرسانةالتسقيفالجبسقطاعات اخرىالمجموع

1منطقة 8

2منطقة 4

3منطقة 14

4منطقة 8

5منطقة 5

6منطقة 6

7منطقة 11

المجموع5616861214

خسارة القيمة للأصول 

تكاليف إعادة هيكلة القطاعات



:الحل•

هامنكلوالتسقيفوالخرسانةالاسمنتقطاعأننلاحظالجداولخلالمن•
الايرادمن%75منأكثرتحققومجتمعةالأعمالرقممن%10يحقق

الموحد

•(6945+4483+1510-562-18)/(14248-590)= 90,48%

الأعمالرقممن%10يحققلاالجبسقطاع•

•(1204-10)/(14248-590)= 8,74%

%4,3=84/1934النتيجةمن%10يحققولا•

%5,56=1381/24835الأصولاجمالمن%10يحققلا•

IFRSالمعياروفقوبالتالي تشغيلياقطاعاالجبسقطاعيعتبرلا08

الأعمالرقممن%10تحقق2والمنطقة1المنطقةالجغرافيةللمناطقبالنسبة
الموحدالايرادمن%75تحققلامجتمعتينولكن

(6114+4060-338-220)/(14248-590)= 70,40%

%10منأقربلأنها7المنطقةإضافةيتموبهذا

للمعيارالأساسيةالشروطتحققلا6و5و4و3المناطقباقي



القوائم المالية المنفصلة27:المعيار المحاسبي الدولي رقم 
:المعيارتعريف

سواءشركاتعلىيطرتسالتيالقابضةالشركاتفيالمنفصلةالماليةالقوائموعرضإعدادهوالمعيارهذاموضوع•
فيفقطمضمونهاختصارتمحيث2011سنةفيالمعيارهذاوتعديلتنقيحتموقدزميلةأوتابعةكانت
IFRSرقمالدوليالماليالإبلاغالمعيارفيمعالجتهافتمالموحدةالماليةالقوائمأماالمنفصلةالماليةالقوائم 10
.2013جانفيالفاتحمنابتداءالمفعولنافذصارالذيالموحدةالماليةالقوائم

للسيطرةوالخاضعةابعةالتللشركاتالإفصاحومتطلباتالمحاسبيةالمعالجةإلىالمعيارهذايهدف:المعيارهدف•
.الأمالشركةطرفمنمنفصلةماليةقوائمإعدادعندوالزميلةالمشتركة

:المعيارمتطلبات•
:الآتيةالطرقاستخدامالأمالشركةطرفمنالمنفصلةالماليةالقوائمإعدادعندالمعيارحدد-•
IFRSالدوليالماليالإبلاغمعياربموجبأوالتكلفة-• حقوقبطريقةأوالماليةالأدوات09

خدامهااستالدوليةالمحاسبةمعاييرمجلسأجازوالتي28رقمالدوليالمحاسبيالمعياروفقالملكية
.01/01/2016منابتداء



الشركاتفيالاستثمارات:28رقمالدوليالمحاسبيالمعيار•
المشتركةوالمشاريعالزميلة

الشركةملكيةنسبةباختلافمالأسهفيللاستثماراتالمحاسبيةالمعالجةتختلفالدوليةالمحاسبيةالمعاييروفق•
:أساسيةفئاتثلاثإلىوتقسمأخرىشركاتفيللأسهم

بالقيمةماليةأصولحسابضمنالاستثمارهذاويصنف%20منأقلللأسهمالشركةملكية-1•
المؤسسةقراراتعلىرةللسيطوليسفقطللمتاجرةاستثماراتوتعدالنتائجحسابقائمةفيويظهرالعادلة

.الأخرى
يقةطر وفقالحالةهذهفيالمحاسبةويتم%50إلى%20بينماالأخرىالشركةلاسهمالشركةملكية-2•

رقمالدوليالمحاسبيارللمعيالمحاسبيةالمعالجةجوهروهوالشركةقراراتعلىقويتأثيرتملكوهناالملكية
28.

قراراتعلىمسيطرةالشركةالحالةهذهوفي%50منأكثرالأخرىالشركةلاسهمالشركةملكية-3•
.الموحدةالماليةالقوائم10IFRSرقمالدوليالماليالإبلاغالمعياروفقوتعالجالأخرىالشركة



الشراءعندلتكلفةباالاستثمارخلالهامنتسجيليتممحاسبيةطريقة:الملكيةحقوقطريقة•
تمإذاحصتهتخفيضأوابهالمستثمرالشركةأصولصافيفيالمستثمرحصةفيالتعديليتمثم

خسائرتحقيق
تطبيقيمثال•

ويقدردج200أسهمشراءوتممشتركةمراقبةأومباشرةرقابةبدونYأسهممن%20تمتلكXمؤسسة
1000بYشركةمالراس

N/31/12في  Xميزانية الشركة 

المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية 

تثبيتات عينية

%20سندات المساهمة 

المخزونات

الزبائن

ذمم أخرى

الخزينة

333

5877

200

2467

5638

1263

849

رأس المال 

الاحتياطات

النتيجة

مؤونات الاخطار

ديون مالية

الموردون

ديون أخرى للاستغلال

4000

1702

987

334

849

6285

2470

16627المجموع16627المجموع



N/31/12في  Yميزانية الشركة •

المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية 

تثبيتات عينية

المخزونات

الزبائن

ذمم أخرى

الخزينة

215

1440

833

1735

234

539

رأس المال 

الاحتياطات

النتيجة

مؤونات الاخطار

ديون مالية

الموردون

ديون أخرى للاستغلال

1000

1080

246

46

324

860

1440

4996المجموع4996المجموع



باستخدام طريقة حقوق الملكية حسب المعيارXقم بمعالجة الاستثمار للشركة : المطلوب
28المحاسبي الدولي رقم 

الحل
Xتقديم ميزانية الشركة 

دج1918=0.2*1080+1702=الاحتياطات
1036.2=0.2*246+987=النتيجة
465.2=0.2(*246+1080+1000)=المساهمةسندات

المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية 

تثبيتات عينية

%20سندات المساهمة 

المخزونات

الزبائن

ذمم أخرى

الخزينة

333

5877

465.2

2467

5638

1263

849

رأس المال 

الاحتياطات

النتيجة

مؤونات الاخطار

ديون مالية

الموردون

ديون أخرى للاستغلال

4000

1918

1036.2

334

849

6285

2470

16892.2المجموع16892.2المجموع



روابط معقدةروابط بسيطة

مساهمات دائريةةمساهمات متقابلمساهمات غيرمباشرةمساهمات مباشرة

35%

F

90%

75%  

M

F1

F2

M1

F

M

M

F1

F1

F2

M

F1

F2



A ،B،C،D،Fفي الكيانات Mالشكل الاتي يوضح مساهمات الشركة الأم : مثال•

M

C

A

D

B

45%

25%

35%
25%

80%

85%

38%

F

M1 

38%



كيانأوجد نسبة المراقبة و نسبة المصلحة للشركة الأم في كل  -1
النسبة المئويةالكيان

للمراقبة

النسبة المئوية

للمصلحة

العلاقة معنوع التأثير
M

طريقة الإدماج

المعيار المطبق

Aالحيازةكيان فرعيسيطرة80%:          مباشرة80%:        مباشرة

IFRS 10
B25: مباشرة%

%35: غير مباشرة

%55: المجموع

%25:          مباشرة

x 35% =32%80 %:غ م

%53= المجموع 

الحيازةكيان فرعيسيطرة

IFRS 10

Cنفوذ %45:         مباشرة%45: مباشرة

هام

ةطريقة حقوق الملكيةشركة زميل

IAS 28

D25: مباشرة%

0: غير مباشرة

%25: المجموع

ةطريقة حقوق الملكيةشركة زميلهامنفوذ%25:          مباشرة

IAS 28

F مشروعكةمراقبة مشتر %38: مباشرة %38: مباشرة

مشترك

ةطريقة حقوق الملكي

IAS 28



M

DCA

BB
ME

60% 

%15  

20% 

75%   

25% 15%                                                       

       25% 

تمرين
:في شركات أخرى مع المعلومات الآتيةMاليك الشكل الآتي الموضح لمساهمات الشركة 



قرملوجودنتيجةبينهماالمتقاطعةالمساهماتأسهمذاتشركةCوBالشركةمنكلاتعد
.بالخارجCالشركة

الشركةوقامتللسهمدج10بقيمةعاديسهم10000إلىينقسمDالشركةمالراس
عاديةأسهم03إلىبالتحويليسمحسندوكلأسهمإلىللتحويلقابلسند1000بإصدار
.بعدالسنداتهذهتحويليتمولمللسهمدج10مقابل
نفسفيللتحويلقابلسند500وDالشركةفيعاديسهم2500بمساهمةMالشركة
.الشركة
نفسفيللتحويلقابلسند400وDالشركةفيعاديسهم1500مساهمةBالشركة
.الشركة

الأخرىالشركاتمختلففيMللشركةالمصلحةونسبةالمراقبةنسبةحساب:المطلوب



جدول حساب نسبة المراقبة

الشركة  مباشرة غير مباشرة المجموع نوع المراقبة نوع الاندماج

A

B

C 

D

E

80%

-

-

25%

-

-

60%

15%

15%

25%

80%

60%

15%

40%

25%

سيطرة 

سيطرة

-

نفوذ هام 

نفوذ هام

كبان فرعي 

كيان فرعي 

-

ةطريقة حقوق الملكي

ةطريقة حقوق الملكي



جدول حساب نسبة المصلحة

الشركة  مباشرة غ مباشرة المجموع

A

B

D

E

80%

-

25%

-

-

80%60%

48%15% =7.2%

48%25% =12%

80%

48%

32.2%

12%



الأعمالاندماج:03IFRSرقمالدوليالماليالإبلاغمعيار•
قبتطبيالشركاتأوالأعمالاندماجالمعيارهذاويتضمن2009فيتطبيقهوتم2008فيالمعيارهذاصدر•

المحاسبيةللمعلوماتقارنةالموقابليةوالموثوقيةالملاءمةتعزيزبهدفوذلكالاندماجعنالمحاسبةفيالحيازةطريقة
.الاندماجأعمالفي

وذلكالشركاتاندماجفيالحيازةطريقةباستخدامالمحاسبيةالمعالجةوصفإلىالمعيارهذايهدف:المعيارهدف•
بقيمتهاالمقتناةأوالمندمجةبالشركةالمحتملةوالالتزاماتبالأصولبالاعترافستقومالدامجةالشركةخلالمن

تخضعبلينةمعسنواتعلىاهتلاكهايتمولاكأصلبالشهرةالاعترافيتمكماالاندماجتاريخعندالعادلة
.سنوياالقيمةخسارةلاختبار

المعيارمتطلبات•
.الشركاتبينالاندماجأعمالكافةعلىالملكيةطريقةتطبيقيتم-•
المعطاةللأصولادلالتببتاريخالعادلةالقيممجموعخلالمنالاندماجتكلفةقياسالدامجةالشركةعلىيجب-•

.المتحملةالالتزاماتأو
لصافيالعادلةةالقيم-عليهاالمسيطرغيرالحصص+الاندماجبتاريخللقيمالعادلةالقيمة=الشهرة-•

.المحتملةوالتزاماتهاالمندمجةالشركةأصول
المحتملةالالتزاماتو للأصولالعادلةالقيمةمنأكبرعليهاالمسطرغيرالحصص+للقيمالعادلةالقيمةكانتإذا•

..GOODWILLموجبةشهرةفتعتبر
المحتملةلتزاماتوالاللأصولالعادلةالقيمةمنأقلعليهاالمسطرغيرالحصص+للقيمالعادلةالقيمةكانتإذا•

BADWILLسالبةشهرةفتعتبر
الحصةأساسعلىأوالعادلةالقيمةأساسعلىالأقليةحقوقأوعليهاالمسيطرغيرالحصصمعالجةيتم-•

.المندمجةالشركةلأصولبالنسبةعليهاالمسيطرغيرللحصصالنسبية



وبلغت القيمة العادلة لصافي أصول 130000بمبلغ Yمن أسهم شركة تابعة % 80تم اقتناء أسهم : مثال•
دج 23000دج مع العلم أن الحقوق غير المسيطر عليها 90000الشركة المندمجة 

صة النسبية وحساب احسب قيمة الحقوق غير المسيطر عليها باتباع طريقة القيمة العادلة وطريقة الح: المطلوب•
Xالشهرة التي تظهر في دفاتر الشركة الدامجة 

طريقة القيمة العادلة-•
دج18000= 0.2* 90000=قيمة الحقوق غير المسيطر عليها•
دج58000=0.8*90000-130000دج أو 58000=90000-18000+130000= الشهرة•
طريقة الحصة النسبية للحقوق غير المسيطر عليها-•
دج 23000قيمة الحقوق غير المسيطر عليها •
دج63000=90000-23000+130000= الشهرة•
سارة القيمة سنويا يتم القياس اللاحق للشهرة بالتكلفة مطروحا منها خسائر القيمة وتخضع لاختبار خ-•

.تناقص الأصول36طبقا للمعيار المحاسبي الدولي 



مثال

YالشركةأسهموتبلغYشركةأسهمجميعXشركةطرفمناقتناءتم02/01/2019في
:يليكماالاندماجفيالشركتينميزانيةوظهرتدج8سوقيةبقيمةسهم25000

Yالشركة Xالشركة البيان
السوقيةالقيمةالقيمة الدفترية

صناعيةمعدات
نقلمعدات
بضاعة
زبائن
الخزينة

180000
140000
190000
90000
70000

26000
46000
61000
41000
11000

26000
41000
63000
46000
31000

670000185000207000المجموع
المالرأس

النتيجة
أخرىديون

430000
30000

210000

141000
12000
32000

-

25000

-670000185000المجموع



الحيازةطريقةباستخدامالشهرةحساب:المطلوب
دجY=25000*8=200000الأسهمشراءأوالاندماجتكلفة-

دج18000( = 25000-207000)-200000= الشهرة

المصاريفنضموتدخلالاستثمارتكلفةضمنوغيرهاوالعمولاتالسمرةمصاريفتحتسبلا
.النتائجحسابضمنالإرادية

المعياريسمحولاخسارةأوكربحمحاسبيابمعالجتهاالمعيارسمحفقدمثلاسالبةالشهرةكانتإذا
.مؤجلةكالتزاماتأوالملموسةغيرالأصولقيمةبتخفيضبمعالجتها



القوائم المالية الموحدة : 10معيار التقرير المالي الدولي رقم 
المعيارمحلحلوقد2016جانفيفيتطبيقهوبداية2011فيالمعيارهذاإصدارتم:وهدفهبالمعيارالتعريف
تملكفيهايكونالتيحالاتفيالمعيارهذاويطبقالموحدةالماليةالقوائمالمتعلقشقهفي27رقمالدوليالمحاسبي

مسيطرةكةالشر تكونأيالإدارةوحقالتصويتبحقتتمتعالتيالأسهممنأكثرأو%50لأخرىلشركةشركة
.القابضةبالشركةيسمىماوهذاالأخرىللشركةالهامةالقراراتاتخاذفي

.موحدةةماليقوائموعرضوإعدادالقابضةالشركاتعنداتباعهاالواجبوالمبادئالأسسوضعإلىويهدف
قوائمإعداديستدعياومهنالتابعةللشركةوالماليةالإداريةالقراراتفيتتحكمالقابضةالشركةأنمعناه:السيطرة

موحدةمالية
الموحدةالماليةالقوائمإعدادإجراءات

وشركاتهاالقابضةللشركةةالماليللقوائمببندبنداوالأعباءوالايرادوالخصومبالأصولالمتعلقةالبنودجميعتجميع-
.التابعة

.القابضةالشركةميزانيةمنالتابعةالشركاتفيالاستثمارلحسابالمسجلةأوالدفتريةالقيمةإلغاء-
IFRSالمعيارحسبالشهرةوحسابالتابعةالشركةملكيةحقوقإلغاء- 03
.التابعةوالشركاتالقابضةالشركاتبينتحدثالتيالعملياتجميعإلغاء-
.التاريخبنفسالتابعةوشركاتهاالقابضةللشركةالماليةالقوائمإعداد-



وكانت . 4500بمبلغ Fمن المؤسسة M95%المؤسسةاقتنت N/ 12/ 31في: مثال•
:كما يليFوميزانية  Mميزانية

N/ 12/ 31في Mميزانية الشركة •

N/ 12/ 31في Fميزانية المؤسسة •

المبالغالخصوم المبالغالأصول

أراضي

تثبيتات مادية أخرى

 Fمساهمات في الكيان 

جاريةأصول 

3000

11000

4500

5500

رأس المال

احتياطات

النتيجة الصافية 

الديون

6000

11000

1400

5600

24000المجموع24000المجموع

المبالغالخصوم المبالغالأصول

أراضي

تثبيتات مادية أخرى

جاريةأصول 

300

1600

1100

رأس المال

النتيجة الصافية 

الديون

1300

300

1400

3000المجموع3000المجموع



:إضافيةمعلومات•
دجF1800المؤسسةفيمعنويةتثبيتاتتقييموتم800بFالمؤسسةأراضيقدرت•

:يليكما
.N/31/12فيالأولالإدماجميزانيةتقديموالاقتناءفارقحساب:المطلوب•
الحل•
.الحقيقيةبقيمتهاFالمؤسسةخصوموأصولتقييموتعيين•
1300:الخاصةالأموالرؤوس•
دج500=300-800:الأراضيتقييمإعادة•
دج1800المعنويةالتثبيتات•
3600=المجموع•
»أوالاقتناءفارقحساب• Goodwill »
•Goodwill = 4 500 - 95% x 3 600 = 1080
.المعنويةالتثبيتاتضمنتسجل1080إذن•



:  بين المجمع و ذوي الأقلية Fتقسيم رؤوس الأموال الخاصة ل •

N/ 12/ 31ميزانية الإدماج الأول  في •

%05حصة الأقلية %95حصة المجمع المبلغالعناصر

1300123565رؤوس الأموال الخاصة

50047525الأراضيتقييم  

1800171090المعنويةالتثيتات

/Goodwill1080فارق الاقتناء  

Mقيمة الأسهم في ميزانية 

300النتيجة

4500

28515

4785195المجموع

المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية

(Goodwill) فارق الاقتناء 

تثبيتات معنوية أخرى

تثبيتات عينية

أراضي 

تثبيتات مادية أخرى

جاريةأصول 

1080

1800

3800

12600

6600

رأس المال

احتياطات

النتيجة الصافية للمجمع

حقوق الأقلية

الديون

6000

11000

1685

195

7000

25880المجموع25880المجموع



681

2907

(  Goodwillمخصصات الاهتلاكات والمؤونات 

(Goodwill)الاقتناءخسارة القيمة فارق 

80

80

.1000بالاقتناءلفارقللاستردادالقابلةالقيمةتقييمتمN+1/31/12فيأنهنفرض-
:يليكماالنتائجحسابفي80بقيمةانخفاضخسارةتسجيليجبالحالةهدهفي

المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية

تثبيتات مادية

Fمساهمات في الفرع 

تثبيتات مالية أخرى

جاريةأصول 

6000

21000

9000

3400

19600

رأس المال

احتياطات

النتيجة الصافية 

الديون

29 000

8500

5500

16000

59المجموع 59000المجموع000

المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية

تثبيتات مادية

جاريةأصول 

3000

11000

14000

رأس المال

احتياطات

النتيجة الصافية 

الديون

11000

6000

3000

8000

28000المجموع28000المجموع

80تملكMالأمالشركةأننفرض:مثال :يليكماN/31/12فيFوميزانيةMميزانيةكانتوFالفرعيالكيانمن%
N/ 12/ 31في Mميزانية الشركة الأم  

N/ 12/ 31في Fميزانية الكيان الفرعي 



المبالغالتعيين المبالغالتعيين

الأعباء17500المنتوجات

النتيجة الصافية

12 000

5500

500 15المجموع500 15المجموع

المبالغالتعيين المبالغالتعيين

الأعباء10400المنتوجات

النتيجة الصافية

7 400

3000

400 9المجموع500 15المجموع

N/12/ 31في Fللكيان الفرعي حساب النتائج 

N/ 12/ 31في Mحساب النتائج للشركة الأم  

 N/ 12/ 31في Mالنتائج المدمج  للشركة الأم وحساب إنجاز الميزانية المدمجة : المطلوب

% 20حصة ذوي الأقلية% 80حصة المجمع المبالغالعناصر
Fرأس المال 

Fالاحتياطات
11 000

6000
8800
4800

2200
1200

المجموع
مبلغ المساهمات

1700013600
9000

(حق الأقلية ) 3400

(Mتضاف لاحتياطات) 6004/الفرق
(الأقليةنتيجة )M600تضاف لنتيجة )F30002400النتيجة

IFRSالمعياروفقإدماجهيتم%80بنسبةمراقبFالفرعيالكيانأنبماالحل 10
.الأقليةذويوالمجمعبينالفرعيللكيانالخاصةالأموالرؤوستقسيم



المبالغالخصوم المبالغالأصول

6)تثبيتات معنوية 000 + 3 000 ) 

 + 21000)تثبيتات مادية

11 000 )

تثبيتات مالية أخرى 

جاريةأصول 

(14 000 +19 600 )

9 000

32 000

3400

33600

رأس المال

احتياطات  مدمجة

حصة المجمع : النتيجة 

ذوي الأقليةحصة 

الديون

29 000

13100

7900

4000

24000

78000المجموع78000المجموع

المبالغالتعيين المبالغالتعيين

15)المنتجات  500 + 9 12)الأعباء 27900( 400 000 + 7 400 )

للمجمعالنتيجة الصافية  

منها حصة ذوي الأقلية

حصة المجمع

19 400

8500

600

7900

27900المجموع27900المجموع

N/ 12/ 31في Mالميزانية المدمجة   للشركة الأم  -1

N/ 12/ 31في Mحساب النتائج المدمج  للشركة الأم  -2



تمرين
80تملكMالشركة FوميزانيةMميزانيةوكانتFالفرعيللكيانالعاديةالأسهممن%

:يليكماN/31/12في
N/ 12/ 31في Mميزانية الشركة الأم  

المبالغالخصوم المبالغالأصول
تثبيتات مادية

 Fمساهمات في الفرع 
تثبيتات مالية 

مخزونات
جارية أخرىأصول 

1200000
400 000
120 000
180000
300000

رأس المال
احتياطات

النتيجة الصافية 
الديون

450000
400000
250000

1 100 000

2المجموع 2المجموع000 200 200 000



N/ 12/ 31في Fميزانية الكيان الفرعي 

المبالغالخصوم المبالغالأصول 

تثبيتات مادية

مخزونات

جارية اخرى أصول 

680000

120000

425000

رأس المال
احتياطات

النتيجة الصافية 

الديون 

400000

125000

40000

660000

1المجموع 1المجموع000 225 225 000



:معلومات إضافية
الأجلطويل دج كقرض 120000مبلغ N/2/01في Fأقرضت Mالأم الشركة -1
N/12/31دج في 7000نتجت عن القرض  فوائد ب -2
.على المساهميندج45000التي كانت N-1نصف نتيجة السنة Fوزعت Nأفريلفي -3
250000ب N/2/01لأغراض جبائية  أن تهتلك مبنى إداري تم اقتنائه في Fاختارت -4

.سنة40مدة اهتلاك المباني الإدارية هي Mلكن عند . سنة20دج على 
بقيمة Mتشمل على بضائع تم شراءها من Fكانت بعض مخزونات N/12/31في -5

N-136/31/12في Mمن المشتراةقيمة البضائع دج وكانت 62000 هامش )000
(على سعر البيع %20هو Mالربح المطبق من طرف 

المطلوب 
N/ 12/ 31أنجز الميزانية المدمجة في -



•I)ميزانيةعناصرتسجيلMميزانيةوعناصرF
21

261
27-26

30
5-4

21
30
4-5

101
106
120

5-4

101
106
120
4-5

Mتثبيتات مادية
Fفي الفرعMمساهمات

Mتثبيتات مالية أخرى
Mمخزونات 

Mأصول جارية أخرى
Mرأس المال
Mاحتياطات

Mالنتيجة الصافية 
Mديون 

Mتسجيل ميزانية 
Fتثبيتات مادية

Fمخزونات
Fأصول جارية أخرى

Fرأس المال
Fاحتياطات

النتيجة الصافية
Fديون

Fتسجيل ميزانية

1 000 000
400 000
100 000
300 000
400 000

680 000
120 000
425 000

450 000
400 000
250 000

1 100 000

400 000
125 000
40 000

660 000



:الإدماجإجراءات-
(الداخلية)المتبادلةوالديونالحقوقإلغاء-1

F:120لماليةتثبيتات 000-120 000=0
660:الأجلطويلةFديون 000–120 000=540 000

7000:الداخليةالنتائجإلغاء-2
F:40نتيجة 000+7 000=47 000
M:250نتيجة 000-7 000=243 000

5-4
27-26

Fديون
أخرىماليةتثبيتات

12 0000
120000

120

133

4-5

120

Mنتيجة

أصول جارية أخرى 

الضرائب المؤجلة على الأصول 

Mنتيجة

(7 000 x 25%=1250)

7000

1 750

7000

1 750

4-5

120

120

134

Fديون 

Fنتيجة 

Fنتيجة 

الضرائب المؤجلة على الخصوم

(5 000 x 25%=1250)

7000

1750

7000

1750



Mاتاحتياطفيووضعها(ماليةنواتج)السنةنتيجةمنالمستلمةالحصصإلغاء-3
45 000/2x80%=18000

M:243نتيجة 000–18 000=225 000
M:400إحتياطات 000+18000=418 000

120

133

106

120

 Mنتيجة

Mاحتياطات 

الضرائب المؤجلة على الأصول 

 Mنتيجة

(18 000 x 25% = 4500)

18000

4500

18000

4500



6250منبدلا12500بالإداريالمبنىإهتلاك-4
6250بتزيدالماديةللتثبيتاتالصافيةالمحاسبيةالقيمةو6250بتزيدFنتيجة

داخلياالمخزوناتبيعمنالمحققةالأرباحإلغاء-5

26000المخزونفيالتغير00036السنةبدايةمخزونو00062السنةأخرمخزون

5200بينقصالإجماليوالمخزون24000x20%=5200بتنقصMنتيجة*

7200ينقصالإجماليالمخزون36000x20%=7200بتنقصMإحتياطات*

2813

120

120

134

المباني إهتلاك

Fنتيجة 

Fنتيجة 

الضرائب المؤجلة على الخصوم

(6250x 25%=1562,5)

6250

1562,5

6250

1562,5



120

133

30

120

 Mنتيجة

المخزونات

الضرائب المؤجلة على الأصول 

 Mنتيجة

 (5200x25%=1200)

5200

1300

5200

1300

106

133

30

106

Mإحتياطات

المخزونات

الضرائب المؤجلة على الأصول 

Mإحتياطات

(7200x25%=1800)

7 200

8001

2007

1 800



.الأقليةذويوالمجمعبينFالفرعيللكيانالخاصةالأموالرؤوستقسيم•

% 20حصة ذوي الأقلية% 80حصة المجمع المبالغالعناصر
Fرأس المال 

Fالاحتياطات
400000
125000

320000
100000

80000
25000

المجموع
مبلغ المساهمات

000525000420
000400

(حق الأقلية ) 000105

(Mتضاف لاحتياطات) 00020/الفرق
(الأقليةنتيجة )M10650تضاف لنتيجة )F5325042600النتيجة

101
106
120

261
106
120
108
128

Fرأس المال
Fاحتياطات

Fالنتيجة الصافية
Fفي Mمساهمات 
Mاحتياطات 

Mنتيجة
حقوق الأقلية
نتيجة الأقلية

400000
125000
53250

400 000
20 000
42600

105 000
10650



 N/ 12/ 31في Mالمدمجة للشركة الأم  الميزانية 

المبالغالخصوم المبالغالأصول
تثبيتات مادية 

مخزونات 
أصول غير جارية

1886250
287600
718000

رأس المال
احتياطات  مدمجة

حصة المجمع : النتيجة 
حصة ذوي الأقلية

نتيجة الأقلية
الديون

450000
430800
262400
105 000

10650
1633000

2891850المجموع2891850المجموع



الترتيبات المشتركة: 11معيار التقرير المالي الدولي رقم 
والتيشركتينبينتركمشبشكلتدارالتيالمشاريعحالةفيالمعيارهذايطبق:وهدفهبالمعيارالتعريف
الدوليلمحاسبياالمعيارعنبديلاحلوقدمشتركةسيطرةعلىأكثرأوطرفينحصولخلالهامنيسمح

01/01/2013منابتداءالمشتركةالمشاريعفيالحصص31رقم
الموافقةتتطلبوهنااقتصادينشاطعلىالسيطرةفيتشاركيتعاقدياتفاق:المشتركةالسيطرةمفهوم

الاساسيةالقراراتفيالمشاركةالأطرافجميعمنبالاجماع
مشروعكانتواءسمشتركةسيطرةعلىأكثرأوطرفينبحصوليسمحعقدهيالمشتركةالترتيبات

مشتركتشغيليترتيبأومشترك
:يليمالالخمنالماليةقوائمهافيالمشتركةالسيطرةفيالمشاركةالشركةطرفمنالاعترافويتم

مشتركبشكلتمتلكهاالمشتركةالحصصفيهابماالأصول
المشتركةالالتزاماتذلكفيبماالالتزامات

مشتركةعمليةمنالناتجفيحصةبيعمنالايراد
المشتركالمشروعمنحصتهاذلكفيبماالمصاريف

المشروععنالمحاسبةفي28رقمالدوليالمحاسبيالمعيارعليهانصالتيالملكيةحقوقطريقةتطبيقيتم
فيهمشاركولكنهالمشروععلىمشتركةسيطرةيملكلاالطرفكانحالةفيالمشترك

كالمشتر المشروعفيمساهمتهمقداريسجلطرفكلفإنمشتركةسيطرةكانتحالةفيأما



الإفصاح عن المصالح في الشركات الأخرى: 12معيار التقرير المالي الدولي رقم 
بطة بمصالح المؤسسة في يوضح هذا المعيار شروط الإفصاح حول طبيعة المخاطر المرت: التعريف بالمعيار وهدفه•

مصالح المؤسسة في المؤسسات الأخرى وتأثيرها على نتيجة النشاط والأداء المالي للمؤسسة ويطبق على جميع
المؤسسات الأخرى سواء كانت شركات تابعة وزميلة أو ترتيبات مشتركة 

متطلبات المعيار •
أو لديها IFRS 10يجب على المؤسسة توضيح إذا كانت تسيطر على مؤسسة أخرى بموجب معيار •

لمشتركة إذا كانت سيطرة مشتركة أو تأثير مهم على مؤسسة أخرى وتوضيح كذلك طبيعة نوع الترتيبات ا
عمليات تشغيلية أو مشروع مشترك أو شركة زميلة 

كذلك الإفصاح عن نوعية العلاقة بين الشركة القابضة والشركات التابعة•
طبيعة المخاطر التي تؤثر على القوائم المالية الموحدة للشركة القابضة•
تقييم الاثار في حالة فقدان السيطرة على إحدى الشركات التابعة •
كة والمخاطر المرتبطة بهاالإفصاح عن كل المصالح سواء في الشركات التابعة وحقوق الأقلية والترتيبات المشتر •



01تقويمينشاط
قيمةسند10.000طرحخلالمنسنديقرضبإصدارالمؤسسةقامت01/01/2010في

4لمدةالمائةفي6فائدةبمعدلدج1000للسندالاسميةالقيمةأنلعلممعدج95الإصدار
دج47000السنديالقرضمصاريفوقدرتالمدةنهايةفيالقرضيسددسنوات

9الضمنيدلمعانالعلممعالمهتلكةالتكلفةطريقةحسبالقرضاهتلاكجدولإعداد:المطلوب
المائةفي
السنديللقرضالمحاسبيالتسجيل-



02نشاط تقويمي •

الشركةمالراسكانن/01/01تاريخوفيدج20.000صافيةنتيجةشركةحققت-1
.للسهمدج100بسعرعاديسهم1000الأسهموعدددج100.000

توزيعمنبدلاعاديسهم200إصدارخلالمنمالهارأسبرفعالشركةقامتن/01/07في
.نقديةأرباح

.المالراسرفعوبعدقبلالأساسيةالسهمربحيةحساب:المطلوب

للسهمدج200بقيمةسهم4500علىمقسمةدج900.000برأسمالهايقدرشركة-2
تحويلحقيعطي%5بمعدلللسنددج100بسعرللتحويلقابلسند2500بإصداروقامت

صافيةنتيجةدج40000حققتالمؤسسةأنالعلممعالتحويلعندجديدعاديسهم500إلى
%25الضرائبمعدلنالسنةخلال

.والمخفضةالأساسيةالسهمربحيةحساب:المطلوب



السهمربحيةحسابحول03تقويمينشاط
20000وللسهمدج100بقيمةعاديسهم120.000منمكونالشركةمالرأسكانن/01/01في

.تصويتحقبدونالأرباحتوزيعفيالأولويةحقلهADPسهم
للسنددج50بقيمةعاديةأسهمإلىللتحويلقابلسند200.000سنديقرض1-نفيالشركةهذهأصدرت

%4ةفائدمعدلتعطيالسنداتهذهانالعلممعواحدعاديلسهمللتحويلقابلةسندات05كلبمعدل
%35الضريبةمعدل1-ن،نالسنواتخلال

المؤسسةطرفمنعاديسهم10000شراءإعادةتم1-ن/01/07في
التصويتحقمعسهم10.000إصدارخلالمنأضعاف03برأسمالرفعتمن/01/04في



دج100بقيمةمجانيعاديسهم30000فياكتتابوحقدج100بقيمةعاديسهم60.000إصدار
للاحتياطاتدج3000.000تحويلخلالمنوذلك

سنوات5استحقاقاجالفيللأسهماكتتابخيار5000الإدارةمجلسطرفمنإصدارتمن/01/07في
فيالأسهمفيالاكتتابحقلديهسندكل%4بمعدلالأسهمحقمعدج200بقيمةسند30000و5+ن

اللاحقةالفترات
عاديسهم5000شراءإعادةتمن/01/07في
.ملكيةحقالمخولةللأسهم%7.5و%5العاديةللأسهمالنقديةأرباحتوزيع-

دج11920.000-وندج2646250نفيالصافيةالنتيجة

1-المطلوب احسب ربحية السهم الأساسية والمخفضة في ن ون



ادماج وتجميع الحساباتحول 04تقييمي نشاط •
النتائج لكل شركة في الميزانية وحساب   A. B.C .D Eشركات شركة 05متكون من Aمجمع •

31/12/N
N/ 12/ 31في Aميزانية الشركة •

المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية

تثبيتات عينية 

سندات الفروع المنتسبة

تثبيتات مالية أخرى

مخزونات

ذمم مدينة

الخزينة

300

19500

10900

900

8400

14700

600

رأس المال

احتياطات

النتيجة الصافية 

ماليةدبون

ديون أخرى

21000

10600

1500

7000

15200

55300المجموع55300المجموع

المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية

تثبيتات عينية 

سندات الفروع المنتسبة

تثبيتات مالية أخرى

مخزونات

ذمم مدينة

الخزينة

700

13000

4600

700

10000

9600

900

رأس المال

احتياطات

النتيجة الصافية 

ماليةدبون

ديون أخرى

9000

5200

1900

14000

9400

39500المجموع39500المجموع

انية الشركة  N/ 12/ 31في Bميز



المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية

تثبيتات عينية 

تثبيتات مالية أخرى

مخزونات

ذمم مدينة

الخزينة

2000

6000

1000

6000

5000

1000

رأس المال

احتياطات

النتيجة الصافية 

ماليةدبون

ديون أخرى

6000

4000

1000

6000

4000

21000المجموع21000المجموع

المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية

تثبيتات عينية 

تثبيتات مالية أخرى

مخزونات

ذمم مدينة

الخزينة

1300

9000

900

5000

4000

700

رأس المال

احتياطات

النتيجة الصافية 

دبون مالية

ديون أخرى

6000

5000

100

4600

5200

20900المجموع20900المجموع

المبالغالخصوم المبالغالأصول

تثبيتات معنوية

تثبيتات عينية 

تثبيتات مالية أخرى

مخزونات

ذمم مدينة

الخزينة

1000

12400

300

5000

7000

1700

رأس المال

احتياطات

النتيجة الصافية 

ماليةدبون

ديون أخرى

6000

5000

2800

5600

8000

27400المجموع27400المجموع

N/ 12/ 31في Cميزانية الشركة 

N/ 12/ 31في Dميزانية الشركة 

N/ 12/ 31في Eميزانية الشركة 



المبالغالتعيين المبالغالتعيين

المنتوجات

منتوجات أخرى

منتوجات مالية

105000

3000

4000

المشتريات وتغير المخزون

أعباء أخرى

مخصصات الاهتلاك

أعباء مالية 

ضريبة على الأرباح 

نتيجة السنة المالية 

64000

37200

7000

1600

1000

1200

112000المجموع112000المجموع

المبالغالتعيين المبالغالتعيين

المنتوجات

منتوجات أخرى

منتوجات مالية

54000

2000

2000

المشتريات وتغير المخزون

أعباء أخرى

مخصصات الاهتلاك

أعباء مالية 

ضريبة على الأرباح 

نتيجة السنة المالية 

27400

21000

4000

3000

1000

1600

58000المجموع58000المجموع

المبالغالتعيين المبالغالتعيين

المنتوجات

منتوجات أخرى

منتوجات مالية

32000

2000

2000

المشتريات وتغير المخزون

أعباء أخرى

مخصصات الاهتلاك

أعباء مالية 

ضريبة على الأرباح 

نتيجة السنة المالية 

18600

11000

3000

1600

800

1000

36000المجموع36000المجموع

N/ 12/ 31في Aحساب النتائج للشركة الأم  

N/ 12/ 31في Bحساب النتائج للشركة 

N/ 12/ 31في Cحساب النتائج للشركة 



المبالغالتعيين المبالغالتعيين

المنتوجات

منتوجات أخرى

منتوجات مالية

43000

2000

3000

المشتريات وتغير المخزون

أعباء أخرى

مخصصات الاهتلاك

أعباء مالية 

ضريبة على الأرباح 

نتيجة السنة المالية 

31400

10000

3000

2200

600

800

48000المجموع48000المجموع

المبالغالتعيين المبالغالتعيين

المنتوجات

منتوجات أخرى

منتوجات مالية

62400

700

2200

المشتريات وتغير المخزون

أعباء أخرى

مخصصات الاهتلاك

أعباء مالية 

ضريبة على الأرباح 

نتيجة السنة المالية 

42800

16500

2000

1600

1000

1400

65300المجموع65300المجموع

N/ 12/ 31في Dحساب النتائج للشركة 

N/ 12/ 31في Eحساب النتائج للشركة 



إضافيةمعلومات•
دجB5600شركةمالرأسمن%70تمتلكAشركة•
همالأسقيمةأخرىشركةمع.مشتركبشكلوتدارمراقبةوتدارAالشركةطرفمنمملوكةDالشركةأسهممن50%•

دجA2500للشركة
دج1800بقيمةEشركةمالرأسمن%30تمتلكAالشركة•
دج3600بقيمةCشركةأسهممن%60تمتلكBالشركة•
فيالمسجلةالديوندج3000قدرNالسنةخلالالرسمخارجالمبلغBللشركةمنتوجاتببيعتقومAالشركة•

31/12/Nدج1000كانت
•01/01/NللشركةالمنتوجاتمخزونAالشركةلدىBدج1200بيقدراصبح31/12فيدج800بقدر

Aللشركة%20الربحهامش
%10الفائدةمعدلللشركةدجN-1600جويليةفيأقرضتAالشركة•
نماقتناؤهتمالتثبيتهذاالأرضقيمة200منهادج1000بقيمةAللشركةتثبيتن/01/01فيباعتBالشركة•

قررتالشركةسنة20لمدةويهتلكالأرضقيمةدج160منهادج800بقيمة5-ن/01/01فيBشركةطرف
سنة16علىاهتلاكه

cالأخرىالشركاتAللشركة420منهاأرباحدج600بتوزيعقامتBالشركة• d fالأرباحبتوزيعتقملم
%35الأرباحمعدل•
المدمجالنتائجوحسابالمدمجةالميزانيةوتقديمالادماجإجراءاتتسجيل:المطلوب•
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